

债基净值屡创新高

机构看好2024债市表现

本报综合报道 2024年开年,债市迎来一波上涨行情。Choice数据显示,目前超750只债基(不同份额分开计算)最新净值创新高。此外,近期披露的基金2023年四季报显示,多只债基受到市场青睐,规模快速增长。

业内人士认为,在高质量发展背景下,债市整体难有大涨大跌的基础。货币政策方面,外围制约因素有望缓解,人民币汇率逐渐企稳,后续有降准、降息空间,债券资产的投资价值仍在。



(图片来源于网络)

多只产品净值创新高

2024年以来,债市行情持续走高。Wind数据显示,截至1月12日,万得短期纯债型基金指数涨至1783.16点,创历史新高。万得中长期纯债型基金指数也持续走强,从1月2日的2395.15点涨至12日的2397.90点。

多只债基产品净值显著提升。Choice数据显示,截至1月12日,近30只债基(不同份额分开计算)年内回报率突破0.5%,如汇添富增强收益债券A、中银中高等级债券A、德邦景颐债券A等;超过750只债券型基金(不同份额分开计算)最新单位净值创新高,其中不乏长信30天滚动持有短债债券、国联睿享86个月定开债券等多只规模超过100亿元的债基产品。

不过,并非所有债券型基金都获得了较好收益。2024年以来,多只可转债型基金净值出现波动,截至1月12日,部分可转债型基金净值年内跌幅超2%。

规模增幅最高600%

近期,多家基金公司陆续公布了旗下债基产品2023年四季报。笔者梳理发现,多只债基规模在2023年四季度实现显著扩张。

1月12日,中欧基金公布旗下中欧纯债债券(LOF)、中欧中短债债券发起、中欧颐利债券三只债券型基金2023年四季报。数据显示,截至2023年四季度末,三只产品最新合并规模分别为10.07亿元、20.86亿元、2.39亿元,而2023年三季度末,上述三只产品合并规模分别为5.15亿元、7.00亿元、0.61亿元。也就是说,它们在四季度的规模增幅分别为95%、198%、291%。

1月9日,德邦基金公布旗下德邦景颐债券、德邦如意货币等产品2023年四季报。以德

邦景颐债券为例,截至2023年四季度末,最新合并规模2.52亿元,与2023年三季度末的0.36亿元相比,增加2.16亿元,增幅为600%。

回顾2023年四季度的债券市场,中欧中短债债券发起基金经理王慧杰表示,2023年四季度主要围绕三条主线:一是对基本面情况和政策预期不断修正,二是货币政策阶段性取向和狭义流动性变化,三是国债和地方债发行节奏。

债市具有良好政策环境

中信保诚基金表示,利率债方面,考虑到资产价格预期的实际利率仍然偏高,而贷款端又无法大幅降息,曲线斜率持续扁平。由于短端存在回归空间,一季度经济或面临压力,长端利率仍有一定下降空间。

国泰基金认为,在强降息预期与风险偏好驱动下,债市开年表现较好。展望后市,在降息落地之前,仍然有较大博弈机会。但降息前,十年期国债收益率可能徘徊在2.5%附近。基本面数据偏少,近期公布的经济数据影响普遍较为有限。信贷“开门红”值得持续关注,票据利率快速上行,表明银行信贷投放较快,但总量平滑之下难以实现多增。此外,美国近期劳动力市场数据较强,带动降息预期走弱,资本市场风险偏好整体回落,对债市有一定提振作用。

万家稳航90天持有期拟任基金经理陈奕雯表示,当前基本面仍然偏弱,长端资产定价并未超涨;中短端与资金面情况关联度较高,考虑到开年银行体系负债接续压力边际降低,资产投放压力在政策指导下同比料有所减弱,流动性收紧的可能性不大。虽然市场对于是否降息的博弈会有反复,但实际加权资金价格维持平稳的可能性较大,中短端资产的定价仍有支撑。

(魏昭宇)

工商银行茂名分行

成立工行系统粤西地区首家制造业中心

1月9日,中国工商银行茂名分行(以下简称茂名工行)在中国人民银行茂名市分行和国家金融监督管理总局茂名分局的指导与支持下,正式成立制造业中心,是工行系统内粤西地区首家成立制造业中心的地级市银行机构。

与制造业企业共同成长,是茂名工行刻在骨子里的基因。工行紧跟茂名市委、市政府制造业“十四五”发展规划,聚焦制造业技术改造、产业升级、产能转移、强链延链等需求,对高技术制造业、战略性新兴产业、先进制造业等板块实施信贷精准投放,提供全生命周期金融服务。近三年来,工行制造业公司贷款年均增长5.72亿,保持着年均52.31%的增长速度。2023年末,工行累计投放制造业贷款近18亿元,切实为茂名实体经济高质量注入了金融活水。

成立制造业中心,是茂名工

行坚守“工”字初心,践行当地金融行业主力军责任担当,全面贯彻落实广东金融支持经济高质量发展行动方案精神的一项重要行动。工行通过打造专业机构、专业队伍、专业服务,全面构建制造业金融服务体系,为制造业企业提供一站式金融服务,进一步助力茂名制造业转型升级。

接下来,茂名工行将继续紧跟茂名市委、市政府决策部署,把服务制造业高质量发展作为主责主业,通过完善配套机制、倾斜金融资源、加大规模保障力度、优化信贷审批流程,持续提升金融服务的专业性、精准性、适配性,以“担当+落实”的精神,为茂名实现“两个前列”奋斗目标持续献“工”力。(邹继智)

ICBC 中国工商银行
理财热线:0668-3397172

建行茂名市分行

积极推进党风廉政建设和纠治“四风”重点工作

新年伊始,建行茂名市分行主动谋划纠治“四风”重点工作。

统一思想提高站位。传达学习相关通报精神和上级行工作要求,总结“四风”常态化督查情况,指出问题,分析形势。党委书记强调要深刻汲取教训,充分认识“四风”问题的严峻形势和严重政治危害,以高度的政治责任感和使命感,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续加大纠治“四风”工作力度,抓稳抓牢全面从严治党“两个责任”。

认真部署对照自查。各级党组织对照通报认真分析研判本单位“四风”隐患,开展“四风”常态化督查。主动作为认真部署开展专项治理,各级党员领导干部带头对照检查,牢记“六个千万不要”,牢记“公私分明”,主动查找不足,严守“四风”红线。

标本兼治系统施治。各级

党组织对反复出现、普遍发生的问题,深入查找原因,加强根源整治,积极构建长效机制。各职能部门强化条线监督管理,统筹推进条线“四风”整治,做好监督信息共享和问题线索移交,形成上下一心、齐抓共管的强大合力,不断提高监督和治理的综合效能。

严肃追究问责。以严的基调正风肃纪,聚焦公车管理、商务招待、收送礼品礼金、套取费用、违规营销等问题,加大纠治查处力度,深挖表象背后隐藏的“四风”问题、廉洁问题,突出全面从严、一严到底、越往后越严的工作导向,不断加固拒腐防变堤坝。

(邱霞)

中国建设银行
China Construction Bank
理财热线0668-2873003

讲文明 树新风 公益广告

诚信为人之根本 传递诚信你我同行

爱我茂名 文明办 宣